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PROTOKÓŁ NR XI/2019 

z obrad sesji Rady Gminy Rogów w dniu 30 października 2019 r. 

 

W obradach udział wzięli: 

- Radni     - wg listy obecności – 14 osób 

- Sołtysi     - wg listy obecności – 13 osób 

- Daniel Kołada    - Wójt Gminy 

- Agnieszka Lewandowska   - Skarbnik Gminy 

- Jolanta Gabrych-Walczak  - Sekretarz Gminy 

- Anna Świderek    - Kierownik Referatu 

 

Porządek posiedzenia: 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Złożenie ślubowania przez radnego wybranego w wyborach uzupełniających do Rady 

Gminy Rogów. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Informacja Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany nieruchomości. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla działek nr ewid. 361 i 848/1 w Rogowie. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania 

ścieków na terenie Gminy Rogów. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia ceny skupu żyta, jako podstawy obliczania 

podatku rolnego. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków 

transportowych. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Rogów na 2019 rok. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rogów 

na lata 2019 – 2023. 

13. Interpelacje radnych, zapytania, wolne wnioski, sprawy organizacyjne. 

14. Zgłoszenie uwag przez radnych do treści protokołu z poprzedniej sesji. 

15. Zakończenie obrad XI sesji Rady Gminy. 

 

Ad 1. Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady – Pan Robert Góra. Powitał przybyłych 

na obrady, stwierdzając quorum i prawomocność obrad. 

 

Ad 2. Pan Przewodniczący zwrócił się do Pana Jerzego Rosiaka o złożenie ślubowania. Pan 

Rosiak wypowiedział rotę ślubowania.  

Pan Przewodniczący stwierdził objęcie przez niego mandatu radnego Rady Gminy Rogów. 

 

Ad 3. Pan Przewodniczący poinformował, że wszyscy radni otrzymali proponowany 

porządek obrad, który przedstawił, a następnie zapytał, czy są zgłoszenia w sprawie 

porządku obrad.  

Pan Wójt zgłosił wniosek o rozszerzenie porządku obrad o dodatkowe punkty:  

- podjęcie uchwały w sprawie wystąpienia Gminy Rogów ze spółdzielni socjalnej, 
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- podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie dotacji w wysokości wyższej 

niż określona w art.18 ust. 1 ustawy o finansowaniu oświaty. 

Pan Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie dodania do porządku obrad punktu 

12a: Podjęcie uchwały w sprawie wystąpienia Gminy Rogów ze spółdzielni socjalnej i 

punktu 12b: Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie dotacji w 

wysokości wyższej niż określona w art.18 ust. 1 ustawy o finansowaniu oświaty. 

Poddał zaproponowaną zmianę porządku obrad pod głosowanie, w którym została przyjęta 

jednogłośnie (głosowało 14 radnych). 

 

Ad 4. Pan Wójt przypomniał, że w tym roku dożynki były połączone z Wojewódzkim 

Dniem Pszczelarza.  

Powiedział, że w ramach jubileuszowego XX Festiwalu Wędrownego „Kolory Polski” 

Filharmonii Łódzkiej w Rogowie, „na polanie obok Arboretum” wystąpiła Orkiestra 

Klezmerska Teatru Sejneńskiego. W Gminnej Bibliotece, koncert dał - Mono Project. 

zespół, znany z The Voice of Poland. 

Pan Wójt poinformował, że w dniu 15 października 2019 r. odbył się przetarg 

nieograniczony na odbieranie i zagospodarowanie odpadów komunalnych od właścicieli 

nieruchomości zamieszkałych na terenie Gminy Rogów. Wpłynęły 2 oferty: od firmy 

REMONDIS Sp. z o.o., z kwotą 1.294.704,00 zł i od firmy FB Serwis S.A., z kwotą 

1.356.592,32 zł. 

W dniu 6 czerwca 2019 r. został złożony wniosek do WFOŚiGW w Łodzi, o dotację na 

usuwanie wyrobów zawierających azbest, do chwili obecnej Gmina nie otrzymała 

informacji, czy dotacja zostanie przyznana, czy też nie. W rozmowie telefonicznej została 

uzyskana informacja, że wniosek czeka na rozpatrzenie, powodem są problemy kadrowe w 

funduszu. 

Pani Dyrektor Gawrońska złożyła rezygnację z funkcji p.o. Dyrektora Szkoły Podstawowej 

w Rogowie, od 1 listopada stanowisko to zostało powierzone Pani Katarzynie Babiarskiej. 

Ukazało się ogłoszenie o pierwszym ustnym przetargu nieograniczonym na sprzedaż 

nieruchomości gruntowej oznaczonej nr 122, Jasień, Gmina Rogów. Na 3 grudnia jest 

przewidziana ustna licytacja. 

Ogłoszony i rozstrzygnięty został przetarg na budowę placu zabaw przy przedszkolu w 

Rogowie – wartość zadania to 209.000 zł, z czego dofinansowanie wynosi 105.000 zł – 

termin wykonania zadania upływa 29 listopada. Wykonawcą jest Civil Construction Sp. z 

o.o.  

Zakończył się remont drogi gminnej Nr 121054E w miejscowości Kotulin długości odcinka 

1852 m. Cena wybranej oferty wyniosła 570.149,51 zł brutto, złożyło ją Przedsiębiorstwo 

Robót Drogowo - Mostowych Sp. z o.o. Gmina uzyskała dofinansowanie z FDS w 

wysokości 75 %.  

Zakończyła się przebudowa drogi gminnej w Kotulinie – dawny Kotulin Górny, na odcinku 

od skrzyżowania w Zacywilkach o długości 760 m. Droga została przejęta od Powiatu. Cena 

wybranej oferty wyniosła 302.441,48 zł brutto, złożyła ją firma Aglet Sp. z o.o. z 

Warszawy. Gmina otrzymała 150.653 zł. dofinansowania z Urzędu Marszałkowskiego. 

W toku jest przebudowa boiska sportowego oraz dwóch placów zabaw z dofinansowaniem 

z Urzędu Marszałkowskiego w kwocie 80.00 zł. 

Została zrealizowana budowa otwartej strefy aktywności w miejscowości Stefanów. 

Zadanie kosztowało 116.000 zł, dofinansowanie uzyskane z Ministerstwa Sportu wyniosło 

50.000 zł. 

Została zrealizowana inwestycja polegająca na budowie sieci wodociągowej do stacji LNG 

za kwotę 73.800 zł. Rozpoczęła się budowa Stacji LNG. 
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Kończy się realizacja zadania - budowa OZE na terenie Gminy Rogów, w jej wyniku 

powstaje 78 instalacji FV SOLARY i Piece. Gmina otrzymała na to zadanie 1.800.000 zł 

dofinansowania z RPO WŁ. 

Dokonano zamiany nieruchomości w miejscowości Józefów. 

Nabyto poprzez komunalizację nieruchomości Skarbu Państwa dwóch działek w Mrodze 

Dolnej o powierzchni niemal 3 ha oraz część działki stanowiącej skwer w Rogowie. 

Uchwała Zarządu Województwa Łódzkiego z dnia 1 października przyjęła listę określającą 

kolejność udzielania dotacji z PROW na gospodarkę wodno ściekową. Gmina Rogów jest 

na 6 miejscu, z kwotą dofinansowania zadania w wysokości 1.993.526 zł. Wniosek jest w 

trakcie oceny.  Gmina kompletuje potrzebne dokumenty. 

W ranking „Wspólnoty”, Gmina Rogów znalazła się na 196 miejscu w kraju na 1547 gmin 

wiejskich.   

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do Pana Wójta. Nikt się nie zgłosił. 

 

Ad 5. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany nieruchomości 

przedstawiła Pani Świderek. Wyjaśniła, że chodzi o nieruchomość w obrębie Kotulin. 

Powiedziała, że Gmina jest właścicielem fragmentu drogi powiatowej, a Powiat drogi 

gminnej. Koszty zamiany bierze na siebie Powiat, stanowią je wycena i sporządzenie aktu 

notarialnego. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 

jednogłośnie (głosowało 14 radnych). 

 

Ad 6. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla działek nr ewid. 361 i 848/1 w Rogowie przedstawiła Pani Świderek. 

Wyjaśniła, że chodzi o teren po dawnej Gminnej Spółdzielni. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 

jednogłośnie (głosowało 14 radnych). 

 

Ad 7. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania 

ścieków na terenie Gminy Rogów przedstawiła Pani Świderek. Przypomniała, że Regulamin 

był już przedstawiany, omawiany na sesjach Rady, był także opiniowany przez Wody 

Polskie. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 

jednogłośnie (głosowało 14 radnych). 

 

Ad 8. Projekt uchwały sprawie określenia ceny skupu żyta, jako podstawy obliczania 

podatku rolnego przedstawiła Pani Skarbnik. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 

jednogłośnie (głosowało 14 radnych). 

 

Ad 9. Projekt uchwały sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości 

przedstawiła Pani Skarbnik. 
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Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 

jednogłośnie (głosowało 13 radnych). 

 

Ad 10. Projekt uchwały sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków 

transportowych przedstawiła Pani Skarbnik. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 

jednogłośnie (głosowało 13 radnych). 

 

Ad 11. Projekt uchwały sprawie zmiany w budżecie Gminy Rogów na 2019 rok 

przedstawiła Pani Skarbnik. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 

jednogłośnie (głosowało 13 radnych). 

 

Ad 12. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Rogów na lata 2019 – 2023 przedstawiła Pani Skarbnik. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 

jednogłośnie (głosowało 13 radnych). 

 

Ad 12a. Projekt uchwały w sprawie wystąpienia Gminy Rogów ze spółdzielni socjalnej 

przedstawił Pan Wójt. Powiedział, że w swoich najlepszych chwilach spółdzielnia 

zatrudniała 50 osób. Stwierdził, że prawdopodobnie nowym partnerem Miasta Brzeziny 

zostanie Powiat Brzeziński. Pan Wójt wyraził żal z powodu wycofania się Gminy Rogów ze 

spółdzielni. Przypomniał, że kiedyś była ona wzorem, nawet na forum krajowym. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 

jednogłośnie (głosowało 13 radnych). 

 

Ad 12b. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie dotacji w wysokości 

wyższej niż określona w art.18 ust. 1 ustawy o finansowaniu oświaty przedstawiła Pani 

Skarbnik. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania w sprawie projektu uchwały, nikt się nie 

zgłosił. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym uchwała została podjęta 

jednogłośnie (głosowało 13 radnych). 

 

Ad 13. Pan Kołada zgłosił problem blokowania autobusu szkolnego przez samochody 

osobowe na parkingu przed szkołą. Zwrócił się o działania w celu naprawy drogi 

powiatowej na jej połączeniu z drogą krajową w Rogowie Wsi. Podziękował za wycięcie 

zakrzewień utrudniających poruszanie się autobusu, jednocześnie prosząc o kolejne.  

Pani Sołtys Wójcik powiedziała, że już trzecią kadencję nie zmieniła się kwota diety dla 

sołtysów. Zaproponowała wypłatę prowizji od podatku zaplanowanego a nie zebranego. 

Pan Wójt odpowiedział, że tą kwestią powinni zająć się radni na komisji. 

Pan Sołtys Olczyk zapytał, kiedy powstanie droga w tzw. Józefowie Małym, poprosił też o 

interwencję w sprawie nawierzchni drogi powiatowej w Józefowie, wzdłuż chodnika. 

Pan Wójt odpowiedział, że Powiat ma własne źródła dochodu, więc powinien zająć się 

swoimi drogami. Powiedział, że Gmina Rogów już wielokrotnie wsparła Powiat. Stwierdził 
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też, że należy zająć się ulicami Cichą i Spokojną, a także wykupem gruntu pod poszerzenie 

drogi prowadzącej na cmentarz. Powiedział, że gdyby Gmina nie dokładała swoich środków 

do przebudowy dróg powiatowych, miałaby więcej pieniędzy na utrzymanie własnych dróg. 

Pani Łapka powiedziała, że mieszkańcy mieszkają także przy drogach powiatowych. 

Pan Wójt przyznał jej rację dodając, że to ważny argument. Powiedział, że szansa na 

pozyskanie środków zewnętrznych, na przebudowę drogi w Małym Józefowie, jest 

niewielka. Jednocześnie przyznał, że ta droga jest potrzebna. 

Pani Sołtys Kołodziejczyk zapytała, co dalej z lampami oświetlenia ulicznego w Kotulinie 

Klinie. 

Pan Wójt odpowiedział, że już zostały zamówione. 

Pan Sołtys Płoszka powiedział, że w Przyłęku Dużym, na odcinku pomiędzy 

skrzyżowaniem a przystankiem kolejowym doszło do drogowego zdarzenia z udziałem jego 

synowej. Powiedział, że droga jest na tym odcinku bardzo wąska i poprosił o interwencję. 

Pan Sołtys Kolasa zapytał, czy sołtysi nie są zapraszani na wszystkie sesje.  

Pan Przewodniczący odpowiedział, że na sesje nadzwyczajne zapraszani są sami radni. 

Pan Wójt dodał, że sesja nadzwyczajna jest zwoływana z dnia na dzień, jest krótka. 

Pan Kolasa powiedział, że rozumie. Następnie zwrócił uwagę na problem nanoszenia 

osadów z pól na drogę prowadząca do Jasienia. 

Pan Wójt odpowiedział, że zna ten problem. 

Pan Kolasa poprosił także o wymianę tablicy sołeckiej. 

Pan Kołada poprosił o zmianę pierwszeństwa na skrzyżowaniu w Wagrach. 

Pan Więciorek zapytał, czy nie można zmusić właścicieli gruntów do ich uporządkowania. 

Pani Sekretarz odpowiedziała, że nie ma możliwości finansowego przymuszenia. Gmina nie 

ma straży gminnej. Obowiązuje regulamin utrzymywania czystości i porządku, ale 

mieszkańcy nie reagują na pisma w sprawie porządku. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy jeszcze ktoś chce zabrać głos. Nikt się nie zgłosił. 

 

Ad 14. Pan Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych chce zgłosić uwagi do protokołów  

z sesji nr X/2019 i IX/2019 Rady Gminy. Nikt nie zgłosił uwag. 

 

Ad 15. Zamknięcia obrad sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy. 

 

Sesja rozpoczęła się o godzinie 9:05, zakończyła o godzinie 10:05. 

 
 

Protokółował:       Przewodniczący Rady Gminy Rogów: 

 

Radosław Lewandowski     Robert Góra 


